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CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

ATA DA 24ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA, 

REALIZADA EM 16 DE OUTUBRO DE 2012. 

 

Aos dezesseis dias do mês de outubro do ano de dois mil e doze, às dezessete horas, reuniu-se o Poder 

Legislativo Municipal no Plenário Édson Luiz dos Santos na Sede da Câmara Municipal de Atílio 

Vivácqua, situada na Praça José Valentim Lopes nº. 06, 2º Andar, Centro - Atílio Vivácqua - ES, sob a 

Presidência do Vereador Claudio Bernardes Baptista. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Gostaria de dar por aberta a Vigésima Quarta Sessão Ordinária dessa Casa de Leis, 

desejar a todos os sinceros boa tarde, e pedir a Deus que possa estar iluminando os nossos respectivos 

trabalhos. Estar convidando Excelentíssimo Senhor Vice-Presidente Igor Leal Barros para tomar 

assento a mesa diretora, Secretária Graceli Estevão Silva Excelentíssima Senhora, Ilustríssimo 

Doutor Moacyr Travaglia Scardua nosso Assessor Jurídico da Mesa Diretora. Agradecer a 

presença de todos os vereadores, dos nossos internautas, vereador Mário que se encontra também na 

casa. Passar a palavra a Excelentíssima Senhora Secretária para fazer a chamada nominal dos 

vereadores. Gostaria de convidar a Excelentíssima Senhora Vereadora Gessiléa para que faça a 

Leitura Bíblica  que se encontra em Provérbios 4 versículos do 20º ao 27º. Pedir a todos que 

possamos nos colocar de pé. / Gessiléa da Silva Sobreira (Vereadora):- Meu filho, esteja atento às 

minhas palavras e dê ouvidos aos meus conselhos. Nunca os perca de vista e guarde-os no seu coração. 

Pois eles são vida para quem os encontra e saúde para o seu corpo. Acima de tudo, guarde o seu 

coração, porque dele brota a vida. Afaste-se da boca enganosa e fique longe dos lábios falsos. Que seus 

olhos olhem para a frente e seu olhar se dirija para diante. Fique atento às trilhas onde você coloca os 

pés, e que todos os seus caminhos sejam firmes. Não se desvie nem para a direita, nem para a 

esquerda, e afaste do mal os seus passos. Palavra do Senhor! / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Estar passando a palavra a… a Secretária pra fazer a chamada nominal dos vereadores. 

/ Graceli Estevão Silva (Secretária):- 24ª Sessão Ordinária, data: 16 de outubro de 2012. Sr. 

Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado! Presente. Sr. Vereador Igor Leal Barros! Presente. Sr. 

Vereador Mário Sérgio França Brito! Presente. Sra. Vereadora Graceli Estevão Silva! Presente. Sra. 

Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira! Presente. Sra. Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes! 

Presente. Sr. Vereador Antônio Carlos Venturi! Presente. Sr. Vereador Antônio Leal Scarpi! Presente. 
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Sr. Vereador Claudio Bernardes Baptista! Presente. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- 

Retornar a palavra a secretária para que faça a leitura da ordem do dia, bem como os documentos que 

deram entrada na casa. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Projeto de Lei nº. 008/2012: Altera 

dispositivos da Lei Complementar nº. 820/2009 - Plano de Carreira do Magistério Público do 

Município de Atílio Vivácqua-ES e dá outras providências. Projeto de Lei nº. 009/2012: Altera 

dispositivos da Lei Complementar nº. 544/2001 Estatuto do Magistério de Atílio Vivácqua-ES e dá 

outras providências. Projeto de Lei 032/2012: Estima a Receita e Fixa Despesa do Município de 

Atílio Vivácqua-ES, para o Exercício de 2013 e dá outras… seguintes providências. Projeto de Lei nº. 

019/2012: Autoriza ao Poder Executivo a realizar doação de área e dá outras providências. Projeto de 

Lei 008/2012: Autoriza ao Poder Executivo a realizar doação de área e dá outras providências. Ata da 

23ª Sessão Ordinária. Brasília 08… Ministério da Saúde – Brasília, 08 de outubro de 2012. 

Beneficiário: Fundo Municipal de Saúde. Programa: Pagamento do PAB Fixo. Data: 05/10/2012. 

Valor Bruto: 19.103,42. Ministério da Saúde – Brasília, 01 de outubro de 2012. Beneficiário: Fundo 

Municipal de Saúde. Programa: Pagamento do Teto Municipal da Rede Cegonha. Data: 28/09/2012. 

Valor Bruto: 79,52. Ministério da Educação – Brasília, 01 de outubro de 2012. Beneficiário: Fundo 

Municipal de Saúde. Programa: Pagamento do Piso Fixo de Vigilância e Promoção da Saúde – PFVPS 

– Complemento: 09/2012. Data: 28/09/2012. Valor Bruto: 9.086,40. Ministério da Saúde – Brasília, 

03 de outubro de 2012. Beneficiário: Fundo Municipal de Saúde. Programa: Pagamento do Teto 

Municipal da Média e Alta Complexidade Ambulatorial e Hospitalar. Data: 03/10/2012. Valor Bruto: 

30.963,87. Ministério da Saúde – Brasília, 03 de outubro de 2012. Beneficiário: Fundo Municipal 

de Saúde. Programa: Pagamento de Núcleos de Apoio a Saúde da Família – NASF. Data: 03/10/2012. 

Valor Bruto: 8.000,00. Convite: Assembleia Legislativa – Comissão de Finanças, Economia, 

Orçamento, Fiscalização, Controle e Tomada de Contas. A Comissão de Finanças, Economia, 

Orçamento, Fiscalização, Controle e Tomada de Contas da Assembleia Legislativa do Estado do 

Espírito Santo, convida para participar da Audiência Pública, com objetivo de apresentar para a 

Microrregião Central Sul (Apiacá, Atílio Vivácqua, Cachoeiro de Itapemirim, Castelo, Jerônimo 

Monteiro, Mimoso do Sul, Muqui, Vargem Alta) a Lei Orçamentária 2013, que será realizada no dia 

26 de outubro de 2012 (sexta-feira), às 9 horas, na Secretaria Municipal de Agricultura, Parque de 

Exposição Luiz Coradini Scarpi (Scarpão), Centro, Atílio Vivácqua/ES. Quem convida é o Deputado 
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Sérgio Borges Presidente da Comissão. Conselho Municipal do Direito da Criança e do 

Adolescente Atílio Vivácqua. O conselho é… já liberou o Edital nº. 001/2012, pra eleição de 

conselheiro tutelar a gestão 2012/2015, já está à disposição de quem assim é… se fizer necessário. 

Sem mais para o momento, eu volto à palavra ao presidente. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Após efetuada a leitura da pauta da casa, vários projetos, projeto do orçamento 

municipal, projeto de doação, projeto de alteração do estatuto do magistério, entre outros, para serem 

analisados pelos vereadores. Agradecer a presença do Rui, da Eliana, Leonardo, muito importante tê-

los nas nossas sessões ordinárias. Chamar o primeiro orador da noite, Romildo Sérgio não vai fazer 

uso da palavra. Igor Leal Barros. Mário Sérgio França Brito. Graceli Estevão Silva. Gessiléa da silva 

Sobreira. Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes. Antônio Carlos Venturi. Antônio Leal Scarpi. 

Encerrado o pequeno expediente, vamos dar por aberto o grande expediente, chamar o primeiro orador 

Vereador Igor Leal Barros. Antônio Leal Scarpi. / Antônio Leal Scarpi (Vereador):- Excelentíssimo 

Presidente dessa casa de leis Claudio Bernardes Baptista, nobre colega vereador Vice-Presidente Igor 

Leal Barros, minha irmã Secretária Graceli Estevão, Vereador… Colegas vereadores, vereadoras, 

Assessor Jurídico Doutor Moacyr, nosso companheiro Rui, Leonardo presente, Eliane aí ta sempre aí 

com a gente, nossa companheira retorna aos trabalhos a Suelen, obrigado aí pela sua… que Deus possa 

estar te iluminando aí sua… o seu retorno. Bom gente a… tem três assuntos que me trás nessa tribuna, 

desejar os eleitos… parabenizar os eleitos que no próximo ano possam conduzir essa casa com 

dignidade, com trabalho, e não esquecer que os debates deve acontecer, aliados, não aliados ao 

prefeito, temos que defender aí o… o lado do interesse do povo. Mais tem uma coisa o grande líder, 

que fui procurado essa semana, que ta preocupando aí os produtores rurais do nosso município, a seca 

nós passamos o período que é agosto que é a seca, e a seca chegou agora, e alguns produtores tem 

procurado, ver se a prefeitura através do Pronaf que tem o dinheiro, tem o transporte, se transporte a 

cana pra alguns produtores que já não se encontra com mais ração nenhuma. Então, gostaria que vossa 

excelência ligado ao executivo, líder do prefeito, entrasse em contato com o secretário de agricultura, 

ele fazer o elo entre os produtores e quem vende a cana em Kennedy o Itapemirim igual foi feito no 

passado, vê se dava esse transporte de graça, e o produtor pagava a cana, e a prefeitura entrava com o 

transporte. Hoje eu fui procurado por mais três ou quatro produtores que já se encontram em situação 

difícil, ontem eu tive com o Zezeco, ele transportou a cana pro Cacá Caiado, pagando frete, e assim 
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como o grande pode pagar, mais o pequeno não pode. Então, nós estamos aí, e não temos previsão de 

chuva aí, a internet não mostra, então gostaria que a nossa luta continuasse Antônio Ventura, apesar de 

já ta no final do mandato, mais que olhasse pros interesses das pessoas do nosso município. Outro 

assunto, que eu vou largar o parlamento em dezembro, muitos de nós, mais eu espero vereadora 

Gessiléa, e confio na próxima câmara que com certeza vai votar o plano de carreira do funcionário, 

uma coisa que vou largar essa câmara triste, por isso não ter acontecido, espero aí que os nobres 

vereadores possam olhar com carinho o lado do funcionário público, e votar o plano de carreira, já 

porque o magistério já ta até mudando lei, e os funcionários tão aí a mercê aí do seu plano de carreira. 

E dizer que… que os vereadores realmente fiscalize, porque nós temos aqui em frente a exposição 

nova, já uma cratera aberta, é um asfalto mal feito, uma obra de um milhão e quatrocentos, já tem uma 

cratera, no trevo da rodovia do contorno, já ta toda se esburacando, quer dizer, não tem um ano de 

obra, nós precisamos ta atento há essas firmas, eu acho que essas firmas é responsável, ganhou a 

licitação, fez o serviço, e nós não podemos deixar que isso fica no esquecimento. Então eu espero que 

o próximo mandato dos vereadores, até trinta e um de dezembro nós estamos aqui lutando, vou ta aqui 

lutando pelos direitos, lutando pelo bem estar das pessoas, e que o próximo mandato que isso continua, 

que abra os debates, que os projetos deixa ele entrar em discussão, que deixa ele ser analisado pelos 

colegas, não chega aqui projeto cinco horas, pra votar cinco e quinze. Espero que essa câmara tem que 

evoluir, a abertura do presidente Claudio, da ex-presidente, que deu abertura pra que tudo acontecesse. 

Então no momento é só, se for preciso à gente aguarda aí no horário de liderança a gente retorna. / 

Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssimo Senhor Vereador Romildo Sérgio Abreu 

Machado. / Romildo Sérgio Abreu Machado (Vereador):- Senhor Presidente, demais membros da 

mesa diretora, colegas vereadores, as pessoas que nos prestigiam aqui hoje com a sua presença, e os 

internautas que nos acompanham sempre aí na sua casa, eu estava atento vereador Antônio Leal 

Scarpi, ouvindo vossa excelência, e uma das coisas que muito me entristeceu nesse pleito, nessa 

campanha eleitoral, nós tínhamos a informação do presidente Claudio, de que a avaliação da nossa 

câmara era sempre muito boa. Não é isso presidente? Em torno de setenta e cinco por cento da 

população, estava satisfeita com nosso desempenho, com o desempenho da câmara municipal, só que o 

resultado das urnas, foi muito diferente dessa perspectiva que tínhamos em relação há esse nosso 

mandato, se nós passarmos a analisar de fato o que aconteceu nesse ultimo pleito, e eu estava ali até 
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com a vereadora Gessiléa fazendo umas contas, a avaliação de fato no voto, não foi favorável a esse 

nosso mandato, eu fiz uma conta rápida ali dos colegas vereadores, com exceção de vossa excelência 

que não foi candidato, do vereador Claudio e vereadora Graceli que foram candidatos do cargo 

majoritário, a vereadora Léa perdeu cento e quarenta votos da eleição passada pra essa. Não é? Algo aí 

aproximado, a vereadora Sandra cento e cinquenta votos, o vereador Mário algo em torno de oitenta a 

noventa votos, que eu não lembro quanto vossa excelência teve. Então aí em torno de quarenta, 

cinquenta votos, aí eu também perdi algo em torno de setenta votos, o vereador Antônio Carlos perdeu 

cento e cinquenta votos, o vereador Igor perdeu cem votos, algo em torno de cem votos. Então a nossa 

avaliação feita nas urnas desse nosso mandato, me deixou preocupado. Né? Porque estávamos 

trabalhando na certeza que estávamos desempenhando um bom trabalho, as avaliações feita aí por 

pesquisa, por enquete, sempre foi muito favorável a essa câmara, e teve uma renovação aí de quase a 

totalidade, com exceção da vereadora Gessiléa e do vereador Romildo Sérgio, assim mesmo eu fui 

eleito com uma dificuldade muito grande. Então, me deixou muito preocupado com o nosso 

desempenho nesse período. Eu não sei se foi a forma de campanha que fizemos, ou se realmente a 

população entendeu o nosso trabalho de uma forma diferente, porque por… eu falei na ultima sessão 

que provavelmente voltaria três, e nós conseguimos voltar apenas dois vereadores. Então é o que me 

deixou muito triste nessa eleição. Né? Tendo em vista que nós tínhamos avaliações muito favoráveis a 

essa câmara municipal. Então, acho que o vereador Antônio Leal Scarpi ta certo, tenho certeza de que 

nós crescemos nesses quatro anos, agora, não conseguimos fazer com que a população entendesse isso, 

porque o resultado ta aqui, nenhum de nós conseguiu melhorar a sua votação. Né? Pelo contrário, tem 

gente que perdeu metade, tem gente que perdeu quarenta por cento, ou perdeu trinta, ou perdeu vinte, 

mais todos nós perdemos na questão da avaliação nas urnas. Então isso é um fator até preocupante, não 

sei de que forma essa câmara deverá fazer no próximo mandato, para buscar esse contato com o 

público novamente, para que as pessoas possam estar levando o trabalho que é feito aqui dentro, e não 

o trabalho que eles querem entender lá fora. Então é o fato que me deixou preocupado nessa eleição. 

Né? E confesso que não sei ainda a forma que a gente possa ter de encurtar aí essa distancia 

câmara/população, tendo em vista que… que… que… que a frequência aqui nos nossos trabalhos, são 

ainda muito pequenas, e não é desse mandato, já é de alguns mandatos, que a frequência aqui é muito 

pequena. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Vereadora Graceli Estevão Silva. / Graceli 
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Estevão Silva (Secretária):- Quero cumprimentar a mesa, o senhor presidente, o senhor vice-

presidente que hoje está com a coluna meio dolorida, tão jovem. Né? Doutor Moacyr boa tarde! 

Senhoras vereadoras, senhores vereadores, pessoas que nos visitam com um boa tarde. É… não quero 

ser diferente. Né? Dos que já me antecederam. Né? Parabenizar é… os candidatos que concorreram e 

estão eleitos, como já foi dito aqui é… com a minoria, estão retornando, mais que com certeza vai 

fazer diferença, e é relevante essa observação na questão da avaliação, que o vereador Romildo Sérgio 

fez, mais eu… eu faço avaliação seguinte: Que os votos eles aparecerão. Né? De forma distribuída, pra 

pessoas diferentes, e isso quer dizer, o povo ele quis em certa forma é… apostar. Né? Em pessoas que 

trabalham em áreas diferenciadas, e… e que realmente prestaram serviço, porque acho que todos nós 

encaminhamos cada um daquilo que se faz, daquilo que se propõe a fazer, tem a sua relevância no… 

Né? No seu potencial, mais é… a questão jovem, nós podemos observar que foi muito grande, e o 

jovem, ele é uma geração ousada, ele quer algo diferenciado, quem vai estar aqui nessa casa, é… eu 

acredito que ele… ele possa estar é… se movendo pra algo novo. Né? Pra Atílio Vivácqua, porque eles 

estão dispostos a estar sendo coparticipantes. Né? Da administração, da gestão na câmara, seria bom 

que a partir de hoje eles já estivessem. Né? Acompanhando, acredito que o… o mecanismo hoje de 

acompanhar também a questão é… da… da internet, que nós nesse pleito aí, nós podemos ver é… e 

ouvir muita coisa, as coisas salutares, e as coisas também que não agradavam aos nossos olhos. Né? E 

ouvidos, mais é… essa geração, ela… ela está realmente pra essa questão aí. E parabenizar. Né? A… 

vai ter só uma. Né? Uma vereadora nessa casa, parece que ta voltando aos primórdios. Né? Desde a 

Maria Caiado. Né? Uma só, que você seja uma representante autentica da nossa classe feminina é… 

que esse pleito você teve, oh vereadora Gessiléa, vossa excelência teve a oportunidade de estar. Né? 

É… no convívio. Né? Nesse parlamento com muitas experiências, e eu desejo a você é… de coração, 

que você faça realmente jus a esses votos. Né? Que foram é… concedido a você, mais uma coisa eu já 

te peço de presente pras mulheres. Né? Que as funcionárias públicas municipais, que elas tenham o 

direito de ter é… o… a sua licença maternidade há… estendida, é… porque não foi sensível. Né? Aos 

olhos do… do executivo, ter mandado pra essa casa, é… um projeto de lei, pra que pudesse ser votado, 

uma vez que foi apreciado, saiu dessa casa já montado, é… com toda tramitação, e no entanto, ele 

ficou lá na… na… no executivo, e não voltou pra essa casa como projeto de lei, e poucas das 

funcionárias que puderam ter o seu período de licença maternidade estendida, foi concedida a… 
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através do ministério público. Então, que não precisa ter esse desgaste. Né? De nenhum… de nenhuma 

parte. Né? Nem da parte do executivo, nem da parte do servidor. Então eu já de público, vai ficar 

registrado como documento. Né? Nessa casa. Né? Que eu to fazendo essa pedido diretamente. Né? 

Vossa Excelência, que você enquanto mulher, você lute, porque nós juntas, nós não conseguimos, e 

é… nesse período também de… de eleição, nós é… é salutar. Né? É preciso que se tenha é… 

discussões, proposta. Né? Como fizemos, cada um apresentou seu plano de governo, mais é… fica 

aqui colocado também de público, a questão é… do repudio de muitos disse me disse, e eu quero falar 

em relação a minha pessoa, é… dito em alto e bom som. Né? Pelo atual prefeito que foi eleito, reeleito, 

é… eu acho que as disputas elas é… elas são prementes a qualquer um que se possa entrar, mais 

quando parte pro lado pessoal, é… eu acho que a pessoa, ela deveria ter a coragem de falar olho no 

olho, pra ter certeza, se é aquilo mesmo, se a pessoa é… está querendo… se ela está falando, ela ta 

querendo ouvir também. Né? No tocante a… a parte religiosa, eu não sei qual a fé que ele professa, 

mais eu sei a que eu professo, e… e foi dito. Né? Isso foi ouvido em alto e bom som, na questão de que 

eu estaria me escondendo atrás de uma bíblia e atrás de uma igreja, e não é isso, porque o Deus que eu 

prego é um Deus que… que me da prosperidade, que me dá saúde, que aumenta a minha fé, que… que 

me mantém em pé. Então que ao qual eu oro e Ele ouve a… as minha orações, então eu não… eu não 

poderia deixar de estar deixando registrado, e sendo falado aqui, porque realmente foi ouvido. É… eu 

gostaria de ta mais uma vez. Né? Parabenizando é… em particular o Romildo Sérgio que conseguiu 

sua votação, como ele mesmo disse que teve uma redução, mais não se preocupe não vereador e 

vereadora, que esses votos, eles foram realmente distribuído, e pessoas que vão estar aqui, com certeza 

eles tem muito o que fazer, porque a população assim o quis, e… e com certeza nós moramos aqui, e 

nós vamos ainda estar vivendo e usufruindo de muita coisa boa ainda nesse município. eu é… no… no 

expediente de liderança, no momento de liderança, se assim for necessário. Eu quero também deixar 

um abraço aqui é… pros internautas que tem nos acompanhado. Né? Diretamente, dado suas opiniões, 

e essa casa ta a disposição de todos. Muito obrigado, boa tarde! / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Excelentíssimo Senhor Vereador Mário Sérgio França Brito. / Mário Sérgio França 

Brito (Vereador):-  Quero neste momento cumprimentar o senhor presidente Claudio Bernardes, 

estender meus cumprimentos a todos que compõe a mesa, aos vereadores, vereadoras, aos nossos 

amigos aqui presente nessa sessão, aos nossos internautas, para nós é um momento é… não vamos 
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dizer de infelicidade, mais de felicidade, poder estar aqui é… numa sessão após as eleições, quero 

desde já parabenizar os nossos dois companheiros, Gessiléa e Romildo Sérgio que pôde obter uma 

votação para retornar é… no ano que vem como vereador nesta casa. Mais eu só vim a essa tribuna pra 

mim expressar é… uma parte da minha felicidade, porque pela soma que os nobres colegas tiveram 

fazendo a respeito a perda dos votos, eu fiz a conta ali, é… eu perdi da eleição passada pra essa, vinte e 

oito votos, e muitas famílias que me apoiaram, tiveram agora um filho que entrou de candidato. Né? 

Outro uma nora, outro um genro, então isso fez com que dividisse muito o voto, mais eu quero deixar 

claro pra população, pros internautas que nos ouvem, porque nós somos vereador nesta casa sem a 

maquina na mão, e se a população observar, todos os candidatos que obterão muito voto neste 

município nosso é… tinham a maquina na mão, um era diretor de obras. Né? E muita das vezes 

fazendo as suas doações é… em seus favores, outro obtendo uma secretaria na mão, e podendo 

empregar alguém e no momento da eleição podendo estar fechando o cerco para votar no seu 

candidato. Mais vem aí mais quatro anos, essas pessoas vão… vão estar como nós vereadores nessa 

casa, fazendo a sua despesa em cima daquilo que ganha, e nós estamos aí vivo e são, podemos estar 

disputando novas eleições se for à permissão de Deus, porque ganhar ou perder, faz parte. Né? Como 

diz o. o proverbio aí fora: Faz parte do jogo. Né Gessiléa? Então a gente tem que saber ganhar e 

perder, mais eu não tenho essa eleição como perdida. Né? Porque eu obtive uma votação muito boa. 

Né? Eu agradeço a população, as pessoas que me apoiaram, que votaram em mim, mesmo sem uma 

maquina na mão, mais como a pessoa cidadão desse município, eu pude fazer minha parte aqui como 

representante do povo, e acho senhor presidente, que não fiz de forma mal não, eu me sinto honrado, 

me sinto vencedor, porque eu fiz o que foi possível para mim. Uma boa noite a todos, muito obrigado! 

/ Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssima Senhora Vereadora Gessiléa da Silva 

Sobreira. / Gessiléa da Silva Sobreira (Vereadora):- Excelentíssimo Senhor Presidente, demais 

membros da mesa, vereadores, vereadora Sandra, secretário Robson, Roberto, Rui, Eliana, Leonardo. 

Gostei da camisa Leonardo! Aos nossos internautas, uma boa noite! É… hoje nós estamos aqui só pra 

agradecer. Né Presidente? Tudo que recebemos nessa caminhada de três meses, que fizemos. Né? Que 

nós fizemos com muita vontade de ta atendendo esse povo, eu sinceramente tenho que agradecer 

primeiramente a Deus, as pessoas que confiaram. Né? O voto em mim, acreditaram no trabalho, e nós 

estamos aqui de volta pra poder estar sendo. Né Gipão? É… é… o representante real desse município, 
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e… e vejo Graceli, que minha responsabilidade é um privilégio. Né? Ser a única mulher e… e… e uma 

responsabilidade muito grande, espero que no próximo mandato. Né? Que será diferente desse, eu 

tenho certeza que esse foi único, todos mandatos são únicos. Né Presidente? E esse é algo que nós 

vamos deixar é… com todas nossas diferenças, pensamentos políticos diferentes, mais vai deixar 

saudade. Né? Eu tenho certeza que todos nós aqui tínhamos é… nossas pretensões, mais tínhamos 

também o interesse de ta atendendo esse povo, eu acho que cada um de nós aqui vereadores, foi essa 

nossa intenção, então é… eu no próximo, eu tenho certeza também que não será diferente. Então hoje 

eu volto. Né? A… a… vocês, pra agradecer é… verdadeiramente esse convívio com vocês aqui. Né? 

Vou ta voltando só com o Romildo Sérgio pro próximo mandato, e fico muito feliz com isso, e vou ta 

o Graceli, tentando da melhor maneira possível, não só representando as mulheres Atílienses, mais 

também como todo o nosso povo, esse é nosso maior objetivo. E… e dizer em relação a licença 

maternidade, nós vamos ta olhando, eu tive… uma coisa que eu não falei durante todo esse tempo, eu 

acho que eu tenho também que deixar isso aqui claro, agradecer ao presidente dessa casa, não poderia 

deixar isso, aproveito esse momento pra isso, pra agradecer o presidente, que quando eu estive gravida, 

eu tinha o direito de estar também afastada e eu não tirei, e tive a compreensão dessa casa. Né? Dos 

colegas vereadores e também da presidência, que me aceitou. Né? Não vir alguns… algumas sessões, 

compreendendo o meu estado. E eu não ia tirar, porque nós aqui trabalhamos três vezes só por semana, 

e eu como vereadora seria até uma vergonha pra mim, ter tirado a minha licença maternidade, e eu não 

tirei por isso Graceli. Não tirei, porque a gente vem aqui e fica algumas horas. Não é? Então, pra poder 

aí… e coisa que eu posso, acabei de saber que o meu bebê está ali me baixo brincando, coisa que ele 

poderia vir aqui, ser amamentado e voltar, e poderia participar aqui até comigo, como participou de 

algumas sessões. Então eu tenho que agradecer a compreensão dos colegas, também do povo também 

que me respeitou naquele período, e só tenho realmente que agradecer, agradecer realmente a Deus 

e… e… e continuar lutando por vocês, é essa nossa maior intenção, e quem sabe é… estaremos aí. Né? 

no próximo mandato, de uma forma diferente, ou sendo presidente da casa, ou apoiando algum 

presidente. Né? Do nosso partido, é o que nós desejamos. Né? Minha família, a todo povo Atíliense, 

muita felicidade, e que vamos estar trabalhando juntos. Obrigada! / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Excelentíssimo Senhor Vereador Antônio Carlos Venturi. / Antônio Carlos Venturi 

(Vereador):- Quero cumprimentar senhor presidente, cumprimento toda mesa, colegas vereadores, 
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vereadoras, funcionários desta casa, nosso companheiro. Né? Representante aqui da nossa TV aqui, a 

todos presente. É… gostaria de dizer que depois das eleições do dia sete, hoje é a primeira reunião 

ordinária, e dizer aos companheiros que falar de politica. Né? Não poderíamos deixar, aqui respeitando 

os projetos presidente, mais dizer do pleito politico, eu gostaria de em primeiro lugar parabenizar aqui 

aos candidatos que concorreram ao executivo, nosso presidente. Né? O cargo de prefeito, nossa 

vereadora Graceli secretária cargo de vice, nosso companheiro Josemar e seu vice Hélinho filho do 

nosso saudoso Hélio Lima, também parabenizar o nosso prefeito José Luíz, seu vice Almir Barros, 

dizer aos companheiros que acredito que foi uma campanha bastante democrática, e uma campanha 

diferenciada de outras campanhas, antigamente se via algumas campanhas com comício, com 

showmício e essa já foi muito diferente, e acredito que futuramente ainda vai ser mais. Né? Existiu 

muitos cortes em algumas coisas, mais achei que foi uma campanha bem disputada, parabenizar os 

candidatos mais uma vez a prefeito, que foram bastante democrático, acho que foi uma campanha aí 

pacifica, bonita, e que tiveram a coragem aquelas pessoas, de botar o seu nome, e concorrer as eleições 

aí de prefeito, acho que precisa ter concorrente, o povo precisa escolher. E parabenizar o prefeito José 

Luíz. Né? Que o povo mais uma vez escolheu, é… o seu… sua reeleição e seu sexto mandato. Ta aqui 

de parabéns, dizer aos companheiros candidatos a vereadores que. Né? Nós vimos aí que foi noventa e 

três candidatos me parece. Né? Não é fácil, a campanha de vereador, realmente vereadora, ela é 

disputada, os votos apareceram, só que foram distribuídos, a realidade é essa. Então vimos aí que não é 

fácil. Né? O candidato a vereador, já vereador a reeleição é muito difícil. Né? Tivemos alguns aqui, 

acredito de maneira, que fez parte da administração direta nas suas secretarias, tiveram as suas 

vantagens, como o vereador Mário disse, e alguns colegas disse, é muito difícil, mais a reeleição ainda 

é mais difícil. Né? Os candidatos aqui, vimos aqui três candidatos que já não foram os candidatos a 

vereadores. Né? Essa casa disputou seis candidatos aí à concorrência, voltou aí dois vereadores, eu 

quero parabenizar Gessiléa e Romildo Sérgio, e ver que os votos realmente foram distribuídos e não é 

fácil, mais que tenho certeza que aqueles que virão compor esta casa, vai trabalhar em favor do nosso 

povo, em favor do município, é opinião do povo. Né? O povo põe, o povo tira, isso é importante pra 

nós. Então não poderia deixar de dizer que a gente ta aí num jogo pra perder, são noventa e três 

candidatos pra compor nove vagas, e a situação é difícil, sabemos que todos não vão ganhar. Mais 

parabéns aqueles que foram eleitos. Né? Parabéns a todos nós que disputamos, e dizer que dois mil e 
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treze vem aí, e a gente ta torcendo por um Atílio Vivácqua melhor, pra uma saúde melhor, pra tudo 

aquilo que o vereador Antônio Leal disse: fiscalizar, trabalhar realmente em favor do nosso povo. Eu 

deixo aqui o meu abraço a todos, meus parabéns a todos que disputaram essa eleição, e voltamos no 

horário de liderança se permitir. Obrigado! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- 

Excelentíssima Senhora Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes. / Sandra Lúcia Ventury 

Canzian Lopes (Vereadora):- Quero cumprimentar o Excelentíssimo Senhor Presidente Claudio 

Bernardes Baptista, estendo a mesa diretora, assim cumprimento todos os colegas vereadores, a 

vereadora Gessiléa, todos que aqui estão. Né? Acompanhando nosso trabalho, as nossas falas, e todos 

os servidores dessa casa, o Daniel. Né? Que faz a… filma aí. Né? Pra acontecer o nosso trabalho, e 

quero também nesta noite, primeiramente agradecer a Deus, e agradecer todo, todo, todo, todos o povo 

do nosso município que me acolheu, acolheu a todos é… o meu esposo. Né? Que é o prefeito José 

Luiz, quero dizer da minha felicidade, tive cento e noventa e oito votos, estou muito feliz com esses 

votos, fiquei na suplência, fiz uma campanha linda, sem a presença do meu esposo, momento algum, 

pra mim não ferir os colegas vereadores. E digo a vocês: Estou muito feliz, quero agradecer ao povo 

do nosso município, o povo quis mudança nesta casa, e o povo sabe o que quer, com certeza o povo de 

Atílio Vivácqua é inteligente. E quero dizer aos colegas e… que como sempre disseram aqui nessa 

casa, que há democracia, e que nós falamos o que sentimos, como eu ouvi. Né? Da… da nossa 

vereadora é… Graceli, eu acredito vereadora, que ele falou o que sentiu, foi uma pessoa que você já 

elogiou nessa casa, que te trouxe pra esse município, que você acolheu esse município, mais nunca vi 

momento algum, vou falar do fundo do meu coração, pela pessoa que te admira, nunca vi um voto de 

gratidão pela pessoa que te acolheu e que te deu um voto de gratidão. Então eu penso o seguinte: Tudo 

bem, eu acho que você tem direito do seu sentimento, ele tem direito, porque nesta casa o povo ouviu 

várias vezes, ta na hora de tirar o coronel, o coronelismo, agora ta na hora do nosso povo é… deu a 

mudança e deu a resposta, to feliz, já estou cumprimentando todo mundo por eu ter ficado com esta 

votação, não perdi, estou fazendo meu trabalho, meu trabalho continua como cidadã em Atílio 

Vivácqua, eu já to servindo o povo da mesma maneira, como eu sou vereadora até o final do ano, e 

após, sou a mesma Sandra de sempre, porque eu nasci, cresci aqui neste município, o meu trabalho vai 

ser feito até o final dos meus dias, porque eu amo esse município, quero agradecer o povo mais uma 

vez de coração, conta comigo, estou na comunidade de cabeça erguida, agradeço pelos votos do… dos 
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meus colegas. Né? Vereadores, que aqui estão, aqueles novatos também que é da… do mesmo lado, 

mais que estão aqui também para servir o povo, que Deus ilumine esta casa, e que façam o serviço 

para o povo, e não pensando em si, sirva o nosso município, façam o papel que eles desejam, é o papel 

de servir o povo, de ver o que vem de bem para o nosso povo. então é atender o nosso município da 

melhor maneira possível, nós já sentimos aqui nessa casa, que ter rincha, ter briga politica, não leva em 

lugar nenhum, então, nós temos que pensar no povo, brigar sim em favor do povo na votação do que 

for melhor para o nosso povo. Então aqui hoje eu quero agradecer a Deus pela minha caminhada, a 

caminhada do meu esposo que sexto mandato não é um dia, então nosso povo sabe quem trabalha, 

quem luta por esse povo. Então eu quero agradecer de coração, estou aí do lado do nosso povo, pra 

mim a politica encerrou dia sete, agora nós estamos aí pra servir o nosso, “A, B, C” de A à Z. Nós 

estamos aí nessa luta, em favor do município. Meu muito obrigado, e até se Deus quiser, se for 

necessário no horário de liderança, muito obrigado, meu abraço meu povo de Atílio Vivácqua, conte 

comigo vereadora Sandra e como cidadã deste município. Muito obrigada, um abraço a todos! / 

Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Eu vou pedir ao vice-presidente que assuma a mesa 

diretora pra mim fazer as minha colocações. / Igor Leal Barros (Vice-Presidente):- Senhor Vereador 

Claudio Bernardes. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Saudar o presidente em exercício 

Igor, saudar a vice secretária Graceli, Doutor Moacyr, vereador Mário Sérgio, vereador Antônio Carlos 

Venturi, vereadora Sandra Lúcia, vereadora Gessiléa, vereador Antônio Leal Scarpi, vereador Romildo 

Sérgio, eu acho que hoje é o vovô desta casa em mandatos, os vereadores que mais atingiram 

mandatos no parlamento. Saudar as pessoas que nos prestigiam nesta… nessa tarde, Leonardo, Eliana, 

Rui, Roberto, Robson, Romildo, nossos internautas, servidores. Senhor presidente, eu estive atento às 

falas de todos os vereadores, realmente a questão de ganhar ou perder, faz parte do jogo, realmente se 

a pessoa falar: Há perdi to feliz! Não, perdeu, daquele momento, mais a vida continua, e digo pros 

vereadores e pra qualquer prefeito, serei fiscal sem ter mandato, vou acompanhar todos os passos, sou 

cidadão, nosso município tem pessoas beneficiando de lote, vendendo lote, com seis vereadores aqui, 

eu acredito que o prefeito vai querer corrigir tudo isso, mais o lote tem que ser dado pra família 

carente, não pode ser vendido, porque tem o ministério público e tem que ser denunciado vereador. 

Então não precisamos ter mandato pra estar fiscalizando, estar autentico no que se diz e condiz com 

cidadão não, porque todo cidadão tem direito de participar do orçamento, participar da fiscalização, 
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acompanhar, fazer solicitação, se não atender pede ao MP que com certeza atenderá. Mais o que nós 

não podemos é o seguinte: Só pra vocês terem noção, se o presidente Claudio fosse maldoso, tem aqui 

vereador Antônio Leal Scarpi, o pedido de doação pra uma empresa vereadora Gessiléa, que se for 

doado pra empresa hoje, os lotes que o prefeito deu pra angariar voto, estão tudo dentro dessa área. E 

aí? Eu coloco em votação? As margens da ponte na rodovia do contorno, tirei de pauta, aguardando 

resposta vereador Mário do DER, DENIT, hoje já foi doado e eu sei as famílias que receberam. Como 

que a gente procede como presidente da casa? Faz oposição? Ta pedido, as comissões já deram 

parecer, é só doar pra empresa, esse é o verdadeiro papel parlamentar, poderia colocar pra votar hoje, 

mais já deu, já ganhou eleição, arruma outra área pra empresa, o que não pode é perder empresa. Né 

vereador Mário? A empresa ta doida pra assentar-se aqui no município, e os lotes tão lá doados, não 

sei por onde que passou. Agora a questão de avaliação, vereador Sérgio foi muito feliz, vereador 

Sérgio é… o entender da população é complicado, o senhor mesmo falou aquele dia, eu fiquei muito 

feliz até, tudo é muito mais difícil pra gente que ta aqui dentro. Porque chega qualquer outro vereador 

e fala: Há, eu vou fazer isso, eu vou fazer aquilo, eu vou fazer, e o Sérgio que está com mandato, o 

Mário que está com mandato, a Léa, vereadora Sandra, estão dentro do mandato, então eu acho que o 

parlamento regredir hoje é inadmissível, a comunidade hoje ela não aceita regressão, agora, como 

fazer o parlamento funcionar, compete ao presidente, eu por exemplo, eu queria saber quem tem 

pretensão de ser presidente, pra sentar comigo, eu quero fazer a transição com o presidente, eu vou 

deixar um carro zero pro próximo presidente, já estou com dinheiro em caixa pra comprar. Agora, de 

repente eu quero Corola, o presidente quer um Fiat Uno, ele pode querer andar de Fiat Uno, que eu iria 

comprar agora um Polo, um Corola, pra Presidência da Câmara, pros vereadores, o dinheiro ta… o 

saldo ta em caixa, eu queria fazer a transição, com quem quer que fosse o novo presidente, eu quero 

passar como que está o saldo, como que está às contas, como que ta a questão do nosso orçamento, 

temos que adequar o nosso orçamento aqui que houve um reajuste do vereador colocando direito até de 

décimo terceiro, e nós deixamos, votamos, assumimos, tem recurso, tem dotação, só que temos que 

acertar, porque eu fiz o orçamento adequado com aquele salário antigo, como o orçamento da câmara 

não foi votado igual o do município, passei pro Sérgio hoje, temos que sentar o novo presidente, ver o 

quê que ele quer, eu não coloquei dinheiro pra obra, de repente o próximo quer, a gente coloca aí 

cinquenta, cem mil, tira do veículo e coloca pra obra. Então essa questão de transição, só faz quem tem 
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transparência, e eu quero fazer. Ta Sérgio? Quero ficar a disposição, setor contábil, todos os 

empenhos, todos os restos a pagar, todos os nossos contratos vão estar sendo cancelados é… no 

período de dezembro, não fizemos  nada, mesmo sendo em sistema de pregão, deixamos a vontade os 

próximos presidente. Os nossos servidores comissionados, vão ser altamente exonerados no ultimo dia 

do ano, com as suas rescisões pagas, diferente do que deixaram pra mim, deixaram vinte e quatro 

servidores para que eu pagasse a rescisão, eu quero fazer tudo ao contrário, o que for comissionado vai 

estar com a rescisão paga, tudo em dia, porque depois que eu sair da casa, eu quero que vasculhe toda, 

porque eu continuo cidadão Atíliense, e eu preciso de vasculhar a mesma, porque nós fizemos tudo 

dentro da legalidade, com certeza dentro da legalidade, até porque é… não temos, não tivemos e não 

vamos ter interesse nenhum em usar do dinheiro público ilegal, isso aí jamais passou pela minha 

cabeça. E agradecer mesmo, como a Sandra, vereadora Sandra. Desculpa! Excelentíssima Senhora 

disse. Nós temos que agradecer ao povo de Atílio Vivácqua, por nos conceder e nos confiar vereadora 

Graceli, o voto de prefeito, porque se formos fazer a renda per capta ou o voto per capto por valor, nas 

prestações de contas, vocês verem que voto de coração e conquista, quem teve foi a renova Atílio 

Vivácqua cinquenta e cinco, porque o valor por menos de seis reais cada voto per capto em gasto, na 

história do País que tem voto até de setecentos e treze reais, o nosso por seis e trinta e seis, é muita 

felicidade vereadora, e demonstramos pra quê viemos e aonde vamos chegar, que em dois mil e 

dezesseis estamos aí de novo. Fazer o nosso trabalho, todo dia na porta da minha casa tem gente, não 

sei se a saúde daqui não está funcionando, tinha muita… muita esperança nesses meses do Robson, 

porque conheço o Robson, mais tem muita coisa no social que eu não sei se ta sendo atravancado que 

podia acontecer, tem que ações, tem que ter jantar dançante, tem que ter campanha do agasalho, tem 

que ter kit bebê, porque compra oitenta, noventa kit bebê, tem trezentas e dezesseis mulheres gravidas 

carentes na nossa cidade. Então nós temos que ter ações pra funcionar, e não pensa vocês que eu torço 

contrário não, eu torço pro prefeito Zé Luiz mudar, sabemos como que ele é em quatro anos, a única 

coisa que eu peço, que Deus dê discernimento a ele, pra ao menos tratar o nosso povo bem. Porque 

demonstrou que não é atoa que lhe concedeu o sexto mandato. Trate a população bem, ajude, faça as 

coisas, já demonstrou na reportagem contrário a mim, faria oposição de novo, falar que o problema do 

nosso município está em habitação, nós estamos vendo a saúde do jeito que ta aí, tem alguma coisa aí 

que está enganando a… a mentalidade do prefeito na questão de falar que a saúde vai andando bem, ta 
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caminhando, mais pode melhorar muito mais, porque com certeza as pessoas continuam deixando a 

desejar no remédio básico, que é o que a população ta solicitando, numa simples cirurgia, no 

atendimento básico do nosso povo, e nós temos que desejar ao vereador Sérgio, vereadora Gessiléa, 

que tenha um bom mandato na próxima gestão. Ao vereador eleito José Papaceni, Sandro Magrelo, 

Pedro Sampaio, José da Costa Neto, Roberto Alemonge, Jovaci, Itamar Cristo. Né? Que veio da 

coligação Romildo Sérgio, e nós temos que desejar aos nove vereadores, eu particularmente tenho que 

desejar que façam um trabalho diferenciado dentro das suas limitações, mais que não deixem o 

processo legislativo, transparecer acabado, porque nós estaremos e vamos estar presente para atuar e 

até cobrar, porque o parlamento. Né? Sérgio, nós precisamos ser cobrado às vezes pra acordar. E o 

próximo presidente, que tenha… tenha uma visão de amplitude, de não parar com as divulgações, não 

parar com os nossos sites, tentar trazer a TV Câmara de volta que está prestes a ser retornada, 

tentaremos ainda reativá-la até dezembro, mais vamos deixar o convenio com a Interlegis da TV 

Senado e TV Câmara, praticamente já assinado em Brasília na próxima semana, para que o próximo 

presidente que eu não sei ainda quem é, por isso que eu to falando da transição, poderia estar viajando 

conosco, pra poder estar participando de toda a movimentação do retorno da TV Câmara, pra 

população ter total é… transparência no acontecimento legislativo. E a todo os nossos internautas, 

estaremos, estivemos e somos de coração Atíliense, o que necessitar deste ainda presidente até trinta e 

um dezembro e do cidadão a partir Claudio Bernardes, estive, estou e estarei sempre a disposição. Um 

abraço aos eleitos, os meus cordiais e sinceros abraços também, aqueles vitoriosos, vereador Mário foi 

muito feliz, vossa excelência demonstrou nessa casa, uma postura abrangente, vereador Antônio 

Carlos Venturi não é diferente, vereador Gipão… Antônio Leal Scarpi também na sua postura, 

vereadora Sandra hoje deve é… estar atuando não com mandato, mais dentro das limitações sempre 

ajudou a população. Então o povo é que não pode perder as pessoas que lhes atende, e desejar a toda 

nova pasta do prefeito José Luiz, que eu acredito que deva ser remodelada, boa sorte, e que estaremos 

aqui para poder passar, tanto a câmara, quanto o município é… é… ao prefeito para a sua… o seu 

sexto mandato e a sua reeleição, que Deus abençoe a todos. / Igor Leal Barros (Vice-Presidente):- 

Retorno a palavra para o mesmo. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Vamos estar 

colocando a Ata em votação. Ata… Ata da 23ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Atílio 

Vivácqua, realizada em 02 de outubro de 2012. Aquele vereador que estiver de acordo com a Ata da 
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23ª Sessão Ordinária que permaneça como estão, aquele que não estiver que se manifeste. Aprovada a 

Ata da 23ª Sessão Ordinária pela maioria dos votos, com abstenção do vereador Igor Leal 

Barros, por não se encontrar presente na data da mesma. Vamos dar por aberto o Horário de 

Liderança, chamar o primeiro orador PSDB? DEM? / Romildo Sérgio Abreu Machado (Vereador):- 

Presidente, eu ouvi atentamente a fala dos colegas vereadores, vossa excelência, e estava analisando 

a… a fala da vereadora Graceli, a respeito do… de como no seu pensamento, jovens estão pensando e 

estão agindo, e até gostaria vereadora, de discorda em parte com vossa excelência, porque se os jovens 

tivesse com esse pensamento diferenciado, querendo essa mudança, querendo algo novo, não teria 

votado novamente no prefeito José Luiz. Né? Então isso era apenas com a câmara no meu 

entendimento. Né? Que é um pouco diferente do de vossa excelência. E estava ouvindo atentamente a 

fala do presidente Claudio, e ouvi durante todo esse mandato, e nós que convivemos com ele aqui 

durante esse período, nós sabemos que na… quando ele se empolgou por várias e várias vezes aqui 

nessa tribuna e aqui nessa câmara a respeito da… das eleições municipais deste ano. Né? E nós 

estávamos atentamente observando uma coisa vereador, eu já estou… você me chamou que eu posso 

ser o vovô desta casa, que pra mim é até um orgulho, que um vereador conseguisse sete mandatos, 

talvez seja de um feito aí que poderá não ser alcançado mais por nenhuma pessoa nesse município, que 

acho dificilmente alguém consiga aí se eleger por sete mandatos, mais eu aprendi uma coisa nesse 

município, até hoje… até hoje aqui nasceu duas lideranças, duas, o Ex-Prefeito Hélio Lima e o Prefeito 

José Luiz. Todos que levantaram a cabeça pra disputar uma eleição com esses dois homens, perderam 

a eleição, e eu fico satisfeito, porque eu me considero inteligente politicamente, eu me lembro de que 

quando o prefeito José Luiz e o prefeito Hélio Lima se desentenderam, o Hélio me procurou, não sei se 

o vereador Gipão tava junto, o Hélio como só me chamava de nanico falou: Nanico, você que vai 

enfrentar o Zé. Eu falei: Aqui meu irmão, eu não tenho essa bagagem, não vou crescer os olhos nesse 

sentido, e foram buscar o Luciano, e vocês lembram do resultado. O Zé Luiz cumpriu os seus 

mandatos, tiveram que enfrentar o Hélio Lima, e o Zé Luiz me procurou: Você tem coragem de 

encarar o Hélio Lima? Eu falei: Eu não, porque vou tomar pancada. Né? E Marcos Sobreira que tinha 

mais história política do que eu nesse município, teve a coragem de enfrentar o Hélio Lima, e vocês 

sabem o resultado dessa eleição. Depois volta o Zé Luiz novamente, que eu até admiro a coragem que 

vocês tiveram. Né? De enfrentar o Zé Luiz nesse pleito, acho que a coragem de vocês é grande, não 
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demérito nenhum, perder para o Zé Luiz, nenhum, agora, eu vejo, ouvi isso durante quatro anos, vejo 

isso na rua, falando que o Zé Luiz trata as pessoas mal, que o Zé Luiz não tem paciência com a 

população, isso deve ser verdade, porque se não fosse, ele teria noventa por cento dos votos desse 

município, porque se trata mal, se não atende direito, e toda vez que vem tem a votação expressiva que 

tem, se fosse uma pessoa que tratasse bem, era unanimidade nesse município. Porque podem falar o 

que quiserem do Zé Luiz, porque ele aceita e tem que tomar pancada, porque está num… num cargo 

público, agora, falar que não é o melhor administrador que esse município já teve, isso nós não 

podemos falar. É provado pelos cinco mandatos que tem, e pela sexta vez, com desgaste tremendo, as 

coisas a cada dia piorando pra se administrar, e o povo ainda concede ao prefeito José Luiz, mais um 

mandato. E o vereador Antônio Leal Scarpi ainda tava brincando ali comigo no final, to achando que 

com dois anos o Zé Luiz renuncia e vai ser candidato novamente em dois mil e dezesseis. Isso não… 

não é possível não vereador, porque eu acho que ele não quer mais. Mais acho que se ainda fosse 

candidato ainda caixa pra ganhar mais uma vez, porque a votação que ele teve até hoje nesse 

município, tem que ser gratificante pra uma pessoa, e quem conhece o Zé Luiz como eu conheço, 

como a maioria daqui também conhece, sabe que ele fez jus a cada voto que ele teve. Né? Podem falar 

o que quiser. Né? Do prefeito José Luiz, da administração do prefeito José Luiz, nós temos aí que tirar 

o chapéu, porque se fosse contrário, se tudo aquilo que se disse nos comícios, nessa caminhada 

politica, nessa câmara fosse verdade, não seria novamente aí o prefeito dessa cidade. E eu vejo falar 

que falta isso, falta remédio, dá coisas irregulares, mais a grande maioria ainda acredita no punho do 

prefeito José Luiz, e ainda acredita aí na sua competência. E pra encerrar presidente, eu tenho uma 

coisa que o Zé Luiz disse durante toda essa campanha, que as casas que visitam a conversa era essa, 

que o prefeito trata mal, que ele não trata bem as pessoas. Ele disse nos comícios e também em varias 

casas onde passou: Um gestor hoje é como uma pessoa que administra sua casa, não é toda hora que se 

pode falar sim, não é toda hora que se trata com sorriso, mais tem que achar o ponto de equilíbrio, pra 

que a grande maioria esteja satisfeita, e a grande maioria seja aí alcançado com a justiça, na 

distribuição dos trabalhos e dos serviços prestado pelo nosso município. quem sou eu, quem são os 

vereadores pra analisar o mandato do prefeito José Luiz, quem tem esse poder é o povo, e o povo 

acabou de fazer isso novamente, lhe concedendo mais um mandato. Então parabéns ao prefeito José 

Luiz, um dos recordistas nesse País aí em números de mandatos, se eu não estou enganado, só tem três 
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no País, no estado, apenas ele. Né? E não se consegue esse número de mandato, se não fosse uma 

pessoa competente, e que tivesse aí na sua meta de trabalho o povo de Atílio Vivácqua. / Claudio 

Bernardes Baptista (Presidente):- PT? PR? Vereadora Graceli Estevão. / Graceli Estevão Silva 

(Secretária):- Só voltei presidente por três motivos, pra falar com o vereador. Né? Romildo Sérgio, 

existe o jovem, essa geração jovem conservadora também, essa questão do filho obediente ao pai, ao 

avô, tem que seguir essa… essa sequencia aí. É por isso desse… dessa questão que eu falei que os 

jovens estão exigentes, e que eles sejam sim exigentes na questão do executivo e também aqui do 

legislativo. Pena que eles não acompanham. Né? Do jeito que deveriam acompanhar, mais como eu 

disse, existe esse mecanismo que é internet. Né? E ali eles vão mandar recado, com certeza. E a 

questão. Né? Da… respondendo a… a vereadora Sandra é… eu sei ser grata sim o vereadora Sandra, 

quando eu cheguei pra esse município, é… eu cheguei. Né? Pra trabalhar é… na saúde, e fui tão grata 

que eu… Deus me concedeu uma faculdade, pra eu estar mostrando como gratidão, cada vez mais e 

melhor, o meu trabalho para o povo. Né? Como um todo, então isso realmente é gratidão pelo cargo 

que me foi concedido sim pelo prefeito naquela atualidade, que é o atual, que é o… o senhor José Luiz. 

Então realmente eu sou grato a ele, muito mais ao povo que me confiou colocar a vida deles nas 

minhas mãos. Né? Então eu sou grata sim primeiramente a Deus, a ele que me confiou e ao povo que 

se colocou a disposição aí pra eu ta trabalhando. E eu quero deixar aqui de público é… o voto de pesar 

pela família. Né? Do Seu Abelardo, que faleceu ontem. Né? Foi sepultado hoje, é… aquele senhor. 

Né? De uma… de uma maravilha de coração, no ano dois mil, dois mil e quatro, quando eu estava 

vereadora, ele foi é… homenageado com… com a… com a medalha honra ao mérito, que alegria que 

ele ficou, ficou muito feliz por ter sido lembrado por essa casa, e por eu ter escolhido o nome dele. 

Então eu quero deixar aqui de público registrado nessa casa, é… o voto de pesar pra aqueles 

familiares. Meu muito obrigado e boa noite! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- PT? 

Vereador Antônio Leal Scarpi. / Antônio Leal Scarpi (Vereador):- Presidente, obrigado por ter 

concedido o horário de liderança, até porque eu não ia fazer uso da palavra, mais eu me lembrei de 

uma coisa aqui importante que ta acontecendo no nosso município, e eu como cidadão, como vereador, 

vou fazer um oficio ao DER, aquela curva da Pechincha, que sexta-feira passada, nós perdemos mais 

uma pessoa. Então espero. Né? Que os vereadores no próximo mandato, que dê continuidade, 

cobrando pra podermos tirar aquela curva que ta sendo realmente… já perdemos várias pessoas ali, e 
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podemos perder muito mais, então vou fazer um oficio ao DER essa semana, pedindo que tome 

providencia, e esperar que os colegas vereadores me acompanhem, que possam fortalecer. E dizer a 

vereadora Graceli Estevão, eu fiquei muito sentido, quando ouvi vossa excelência… alguém dizer que 

vossa excelência se esconde atrás da bíblia, até porque a bíblia é uma coisa muito séria, que a gente 

tem que ter a bíblia pra gente fazer o bem às pessoas, e eu como conheço vossa excelência, conheço 

seus passos, jamais a senhora é capaz de fazer isso. Então fica aqui a minha solidariedade a vossa 

excelência, até porque jamais eu posso acreditar que uma pessoa vai se esconder atrás de uma bíblia, 

ainda mais uma pessoa igual a senhora, que a gente conhece, com o respeito que a senhora tem por 

esse município, com o respeito que tem pelas pessoas, pelas famílias com dignidade. E acho que 

disputar uma eleição, o Antônio Venturi foi feliz, eu quero parabenizar Antônio Venturi aquele que 

teve quatrocentos votos, aquele que teve um voto, que teve a coragem de colocar seu nome a 

disposição do povo, tinha noventa e três candidatos pra escolher, candidato que teve cinco votos, seis 

votos, que teve quatrocentos, que teve trezentos, mais que tiveram a coragem, pra mim foi um heróis, e 

quero parabenizar todos eles, todos os noventa e três que tiveram essa coragem. E dizer: O presidente 

já anunciou pra próxima eleição, e se Deus me der saúde e paz, com certeza estarei disputando uma 

vaga nessa casa de leis novamente. Amanhã eu to indo pra Vitória novamente, to acompanhando meus 

exames, se Deus me der graça pra eu viver mais uns anos, com certeza dois mil e dezesseis estarei 

disputando uma vaga nessa câmara de novo, com certeza, porque é gratificante a gente trabalhar pelo 

povo, é gratificante, uns ganham, uns perdem, faz parte da politica. Né? Igual vi o vereador recorde de 

mandato, sete mandatos, tomara que na próxima vossa excelência ta aqui, porque mostrou capacidade. 

Né? Espero que dois mil e dezesseis nós podemos se encontrar novamente e ta aí defendendo o povo. 

então muito obrigado e boa noite a todos! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Por ter aberto 

ao PT, PSDB também não falou. Alguém quer fazer uso da palavra? Não tendo mais nada a se tratar, 

dou por encerrada essa sessão, e peço aos vereadores, o orçamento do município está na casa 

precisando de emendas para serem votadas, só podemos entrar de recesso em dezembro, após a 

votação do orçamento. Até a próxima terça-feira, assim se Deus quiser, uma boa noite, que Deus 

abençoe a todos. / E nada mais a ser tratado, foi encerrada a presente sessão, da qual eu, Jéssica Rios 

Ferreira, lavrei após redigi-la.__________________________________________________________ 
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Sala das Sessões, 16 de outubro de 2012. 
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